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Pilot ‘Opleiden in een samenwerkingsverband’ 

Randvoorwaarden en selectiecriteria

1. Doel van de pilot

· Toewijzen van instroomplaatsen aan een samenwerkingsverband met als doel het opleiden in meerdere werksoorten te stimuleren.

· Het oplossen van financieel-organisatorische problemen die kunnen ontstaan bij het opleiden in een samenwerkingsverband door het beleggen van de werkgeversrol bij de SBOH. 

· Het maken van een businesscase om inzicht te krijgen in de kosten en opbrengsten en de gewenste verdeling hiervan.

2. Procedure voor de selectie van de samenwerkingsverbanden die kunnen deelnemen aan de pilot 

In de nieuwsbrief van 3 oktober 2017 heeft TOP Opleidingsplaatsen praktijkopleidingsinstellingen (POI’s) opgeroepen om zich als (potentieel) samenwerkingsverband aan te melden voor de pilot. Op deze oproep hebben meer den 20 (potentiële) samenwerkingsverbanden gereageerd. 

Hieruit zijn ruim 10 (potentiële) samenwerkingsverbanden geselecteerd die worden aangemerkt als mogelijk geschikte samenwerkingsverbanden voor de pilot en die worden uitgenodigd om zich definitief aan te melden. 

Om tot een definitieve keuze te komen zijn in overleg met de stuurgroep[footnoteRef:1] de randvoorwaarden voor deelname opgesteld (3), is de reikwijdte aangegeven (4) en is verduidelijkt wat deelname aan de pilot oplevert (5). Tot slot zijn de selectiecriteria aangegeven om tot een definitieve keuze te komen (6).  [1:  In de stuurgroep hebben vertegenwoordigers van de beroeporganisaties en de brancheorganisaties, vLOGO en het ministerie van VWS zitting.] 


Aan de samenwerkingsverbanden die mee willen doen aan de pilot wordt gevraagd of zij zich uiterlijk 23 november 2017 willen aanmelden. Zij kunnen dit doen door het insturen van het bijgevoegde formulier per e-mail. Het samenwerkingsverband verklaart hiermee dat zij wil voldoen aan de genoemde randvoorwaarden, geeft een toelichting welke instellingen/praktijken tot het samenwerkingsverband behoren en geeft een motivering voor deelname aan de pilot. Het formulier dient te worden ondertekend door een wettelijk vertegenwoordiger van alle instellingen/praktijken die (willen gaan) deelnemen aan het samenwerkingsverband.

De stuurgroep zal vervolgens op 29 november beslissen welke samenwerkingsverbanden aan de pilot kunnen deelnemen.

3. Randvoorwaarden voor deelname

Inhoudelijke randvoorwaarden

· De afzonderlijke instellingen/praktijken hebben een erkenning als praktijkopleidingsinstelling.
· De betrokken instellingen/praktijken hebben de ambitie en intentie om te gaan opleiden binnen het  samenwerkingsverband (consortium) en leggen dit in een bindende samenwerkingsovereenkomst vast.
· Het samenwerkingsverband beoogt de piogs op te leiden in verschillende werksoorten (sectoren)

	Definitie van samenwerkingsverband
Onder een samenwerkingsverband (als rechtsvorm ook aangeduid met de term consortium) verstaan we een samenwerking tussen twee of meer instellingen/praktijken met in dit geval als doel het gezamenlijk opleiden van gezondheidszorgpsychologen. Het samenwerkingsverband sluit hiertoe een samenwerkingsovereenkomst.

Hiertoe wordt in ieder geval geregeld hoe de opleidingsroutes er uit zien, zodat er sprake is van een goed opleidingscontinuüm en hoe de instroom en doorstroomplaatsen verdeeld worden tussen de deelnemende instellingen/praktijken. Deze afspraken worden afgestemd met en goedgekeurd door de opleidingsinstelling(en) c.q. hoofdopleider(s). Verder wordt in de samenwerkingsovereenkomst geregeld hoe de werving en selectie van piogs plaatsvindt. 

In de samenwerkingsovereenkomst wordt overeengekomen wat de verantwoordelijkheden zijn van de betrokken instellingen/praktijken (bijvoorbeeld het leveren van een goede opleidingsplek) en wie de verantwoordelijke contactpersoon is binnen de verschillende instellingen/praktijken. 
Verder wordt in de samenwerkingsovereenkomst geregeld hoe het zit met de aansprakelijkheid als de betrokken instellingen/praktijken de gemaakte afspraken naar elkaar of naar derden niet nakomen en de regels voor in- en uitreden. 



· Het samenwerkingsverband besteedt de werkgeverstaken inclusief de onderlinge verrekening van de kosten en opbrengsten uit aan de SBOH. De gezamenlijke instellingen/praktijken leggen dit contractueel vast met de SBOH[footnoteRef:2].  [2:  In het contract wordt geregeld dat de opleidelingen een arbeidsovereenkomst hebben bij de SBOH voor de duur van de opleiding, dat de SBOH zorg draagt voor uitbetaling van salarissen, uitvoering van sociale wetten en uitvoering van het arbo- en verzuimbeleid. Verder financiert de SBOH alle activiteiten voor de opleiding (werkgeverskosten, opleidingskosten, kosten van opleiders, projecten) en ontvangt hiervoor de beschikbaarheidsbijdrage en een vastgestelde bijdrage van de POI’s binnen het samenwerkingsverband. De precieze invulling van het kosten- en opbrengstenmodel wordt afgestemd met het samenwerkingsverband. ] 

· Het samenwerkingsverband vraagt gezamenlijk opleidingsplaatsen aan bij TOP Opleidingsplaatsen en verdeelt de toegewezen instroomplaatsen (en in het tweede jaar de doorstroomplaatsen)  over de aangesloten instellingen/praktijken.

Tijdsinvestering

De instellingen/praktijken die als samenwerkingsverband deel willen nemen aan de pilot zijn bereid de volgende (tijds)investering te doen:
· Zij zijn bereid een gezamenlijke inspanning te leveren om een samenwerkingsovereenkomst te sluiten voor de opleiding van gz-psychologen.
· Een vertegenwoordiging (een of twee personen) van ieder samenwerkingsverband neemt deel aan een werkgroep om met de projectgroep[footnoteRef:3] invulling te geven aan een model voor de op te stellen samenwerkingsovereenkomst, het contract met de SBOH, het te hanteren kosten- en opbrengstenmodel, en de systematiek voor de toewijzing van opleidingsplaatsen aan een samenwerkingsverband. U dient rekening te houden met minstens drie werkgroep bijeenkomsten in de periode december 2017 – maart 2018. De eerste bijeenkomst van de werkgroep zal plaats vinden op 6 december van 10.00 tot 12.00 uur bij GGZ Nederland in Amersfoort. [3:  In de projectgroep hebben vertegenwoordigers van TOP Opleidingsplaatsen, de SBOH en de NZa zitting.] 

· Verder zal er op temminste twee momenten een overleg plaatsvinden tussen de projectgroep en de afzonderlijke samenwerkingsverbanden die deelnemen aan de pilot over de op te stellen samenwerkingsovereenkomst en de verdere implementatie. 
· Er zijn twee evaluatiemomenten: na afronding van het toewijzingsproces en na afronding van het proces van het aanvragen en toekennen van de beschikbaarheidsbijdrage. Aan de samenwerkingsverbanden zal worden gevraagd input te leveren op deze twee evaluatiemomenten.

De gevraagde tijdsinvestering zal zich concentreren van december 2017 tot eind maart 2018 (behalve de evaluatie). De tijdsplanning van de verschillende overleggen en de hieraan gekoppelde deadlines zal tijdig worden aangegeven. Aan de samenwerkingsverbanden in de pilot wordt gevraagd tijd te reserveren voor de genoemde overleggen en zich te houden aan de gegeven deadlines.

4. Reikwijdte

· De pilot heeft betrekking op de opleiding tot gz-psycholoog. 
· Het betreft de instroomplaatsen die worden toegewezen voor het jaar 2019 en de opleidingsroutes die hiervoor worden gepland (vanaf 2020 betreft het daarmee ook doorstroomplaatsen).
· In de loop van 2018 zal besloten worden of de pilot wordt gecontinueerd c.q. verder wordt uitgerold. 


5. Wat levert de pilot op?

· Het samenwerkingsverband wordt gefaciliteerd om het gezamenlijk opleiden over meerdere werksoorten vorm te geven. 
· De financieel-organisatorische problemen die kunnen ontstaan bij opleidingsroutes over meerdere instellingen/praktijken worden ondervangen door het werkgeverschap en de kosten- en opbrengstenverrekening te regelen via de SBOH.
· Het samenwerkingsverband kan vanaf de toewijzing 2019 gezamenlijk opleidingsplaatsen aanvragen. Het samenwerkingsverband heeft zelf de regie hoe de instroom- en doorstroomplaatsen over de betrokken instellingen/praktijken verdeeld worden.
· Het aanvragen van de beschikbaarheidsbijdrage en de verdere verantwoording daarvan loopt via de SBOH.
· Het samenwerkingsverband verzorgt zelf de werving en selectie van opleidelingen doen. 
· De instroomplaatsen die aan het samenwerkingsverband worden toegewezen zullen gebaseerd zijn op het gezamenlijk HOV van deelnemende praktijken/instellingen. Daarnaast is er voor de samenwerkingsverbanden als bonus een nader te bepalen aantal extra plaatsen beschikbaar. 


6. Selectie criteria

De stuurgroep zal op de stuurgroep vergadering van 29 november beslissen welke samenwerkingsverband aan de pilot kunnen deelnemen. Hierbij zal op de eerste plaats gekeken worden of de samenwerkingsverbanden die zich hebben aangemeld voldoen aan de randvoorwaarden. Wanneer meer samenwerkingsverbanden hieraan voldoen dan het aantal samenwerkingsverbanden dat kan meedoen aan de pilot zal de stuurgroep de volgende criteria hanteren om tot een definitieve selectie te komen:


· Het volume aan opleidingsplaatsen dat de gezamenlijke instellingen/praktijken in het samenwerkingsverband op dit moment hebben. Het gezamenlijk historisch opleidingsvolume moet minimaal 10 fte aan instroomplaatsen zijn op jaarbasis. 
· Diversiteit. De wens is om verschillende typen samenwerkingsverbanden aan de pilot deel te laten nemen. Bijvoorbeeld een satelliet constructie van een grote instelling die samenwerkt met meerdere kleinere instellingen/praktijken, of een samenwerkingsverband van meerdere kleinere instellingen/praktijken. 
· Verschillende werksoorten. Van belang is dat meerdere werksoorten in het samenwerkingsverband vertegenwoordigd zijn. Specifiek zal gekeken worden of instellingen voor de Verstandelijke Gehandicaptenzorg, de Ouderenzorg of Vrijgevestigde Praktijken ook deel uitmaken van het samenwerkingsverband.
· Het perspectief dat het samenwerkingsverband tijdig tot een samenwerkingsovereenkomst kan komen. Een reeds bestaand samenwerkingsverband zal om die reden de voorkeur hebben boven een samenwerkingsverband dat tot nog toe nog niet gezamenlijk heeft opgeleid. 
· De motivatie om mee te helpen om van de pilot een succes te maken. 
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